

## Анализ эффективности принятых мер и управленческих решений

Анализ эффективности принятых мер и управленческих решений по повышению качества дошкольного образования в Чегемском муниципальном районе в 2021-2022 учебном году показал позитивную динамику по сравнению с 2020-2021 учебным годом.

В системе образования Чегемского муниципального района программу дошкольного образования реализуют 20 образовательных организаций (в 2021 году 18 организаций): 18 (в 2021 году - 16) дошкольных отделений при 17 (в 2021 году - 15) общеобразовательных организациях и 3 (в 2021 году - 2) муниципальные дошкольные образовательные организации (далее - ДОО). Все 21 ДОО приняли участие в мониторинге (100 %). Мониторинг охватывал дошкольное образование детей от 2 месяцев до 7 лет. В 2020-2021 учебном году

Разработаны и реализуются ООП ДО, соответствующие требованиям ФГОС ДО к структуре и содержанию образовательных программ ДО составляет 100 % ДОО. ООП ДО Доля ДОО, в которых ООП ДО учитывает интересы, потребности, способности, инициативы воспитанников, мнение родителей (законных представителей) воспитанников и других заинтересованных сторон составляет 100 %. Доля ДОО, в которых структура и содержание АООП ДО соответствуют требованиям ФГОС ОВЗ составляет 14 % ДОО, в которых реализуется АООП ДО. Во всех ДОО района созданы условия детей с ОВЗ. Но, не во всех ДОО есть дети с ОВЗ. АООП ДО соответствовал ФГОС ОВЗ в 1 % в 2021 году, в 2022 году 14%. Это ДОО, в которых имеются дети - инвалиды и дети с ОВЗ. Динамика повышения качества деятельности в ДОО по данному параметру весьма позитивная.

*Дополнительные общеразвивающие программы* реализуются в 86 % в 2022 году, а в 2021 году данная цифра составляла 80% ДОО. Доля ДОО, в которых структура дополнительных общеразвивающих программ (ДООП) учитывает требования ФГОС ДО составляет 100 %. В данном направлении образовательной деятельности также наблюдается позитивная динамика.

Содержание ООП ДО обеспечивает развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по компонентам: социально-коммуникативно-речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Доля ДОО, в которых содержание ООП ДО обеспечивает развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по компонентам: социально-коммуникативно-речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие и описаны способы реализации принципов образовательной деятельности ФГОС ДО (в целевом, содержательном и организационном разделах) составляет 100 %.

В помещёниях всех 21 ДОО выделены пространства, оснащенные оборудованием и материалами для изобразительной, музыкальной, театрализованной деятельности детей.

Во всех ДОО в 2022 году разработаны и реализуются поэтапно, в указанные сроки, программы развития. Реализация осуществляется следующим образом: на основе анализа предыдущей деятельности и глубокого изучения нормативных документов, а также анализа потенциальных возможностей и профессионального уровня педагогов ДОО, семей воспитанников, культурно-образовательного потенциала ближайшего социума. Целевые установки доводятся до каждого участника педагогического процесса путем обсуждения и принятия соответствующих решений на педагогическом совете ДОО. Также при реализации программ развития учитываются коллективные образовательные потребности, их целенаправленное развитие.

Также во всех 21 ДОО разработаны и реализуются программы воспитания.

Показатель «Качество содержания образовательной деятельности в ДОО (доля ДОО, в которых содержание ОП ДО обеспечивает развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по следующим компонентам: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно - эстетическое развитие, физическое развитие, доля ДОО, в которых разработана программа развития, доля ДОО, в которых разработана программа воспитания), полностью подтвержден в 21 ДОО (100%).

Считаем, что стабильный результат достигнут благодаря своевременному прохождению педагогами ДОУ курсов повышения квалификации в соответствии с ФГОС ДО, высокий процент посещаемости методических мероприятий, проводимых Управлением образования, ОО и участие в конкурсах профессионального мастерства.

В ДОО Чегемского муниципального района обеспеченность педагогическими кадрами и учебно-вспомогательным персоналом составила 100%, что позволила качественно реализовывать программы дошкольного образования.

Реализация программы дошкольного образования обеспечивается педагогическими кадрами, на сегодняшний день их число составляет 281, из 281 возможных, что составляет 100 %. Данное количество является достаточным для обеспечения реализации образовательных программ дошкольного образования (далее – Программа). На сегодняшний день ДОО обеспечены учебно - вспомогательным персоналом на 100%.

В каждом ДОО существует план повышения квалификации и переподготовки педагогических работников, план аттестации педагогических кадров. Во всех ДОО педагогические работники своевременно (в течении 3 лет) проходят плановые курсы повышения квалификации по актуальным вопросам дошкольного образования.

За 2021-2022 учебный год внеплановые курсы повышения квалификации по актуальным вопросам дошкольного образования прошли 213 педагогических работников ДОО, что составляет 76 % от общего количества педагогических работников ДОО. В 2020-2021 уч.году этот процент был намного ниже.

В 18 ДОО количество педагогических работников с высшим образованием (по профилю деятельности) составляет свыше 50% (педагогических работников с высшим образованием 169, что составляет 60% от общего количества педагогов).

На сегодняшний день в ДОО 112 педагогов из 281 не имеют высшее образование по профилю деятельности, что составляет 40%. В ДО МКОУ СОШ №1 с.п.п.Нартан, ДО МКОУ СОШ №4 г.п.п.Чегем и ДО МКОУ СОШ с.п.п.Хушто Сырт количество педагогических работников с высшим образованием (по профилю деятельности) составляет ниже 50%. Это обусловлено возрастом педагогов. Однако педагогические работники вышеназванных ДОО имеют большой опыт работы и отсутствие высшего образования не приводит к снижению качества дошкольного образования.

Во всех 21 ДОО района установлена оптимальная нагрузка на педагогов. В настоящее время нагрузка на педагогов в среднем по району составляет 13 воспитанников, минимальное значение 6, максимальное – 17.

Во всех ДОО предусмотрена возможность изменений развивающей предметно-пространственной среды в зависимости от образовательной ситуации, от интересов и возможностей детей.

Доступность для воспитанников помещений, где осуществляется образовательная деятельность обеспечена, имеется свободный доступ детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности; обеспечивается исправность и сохранность материалов и оборудования.

Собранные материалы самообследования ДОО свидетельствуют о том, что педагоги при обращении к детям используют имена, проявляют внимание к настроению, желаниям и мнениям детей, отмечают их достижения, пользуются чаще поощрением, оценки относятся к действиям (а не к личности).

По результатам самообследования выявлено, что дети находятся в поле зрения педагогов, педагоги не ограничивают естественный шум в группе, не используют методы, которые могут испугать, унижить или обидеть ребенка, адекватно реагируют на жалобы детей. Педагоги проводят систематическую работу с семьями.

В ДОО имеется здоровьесберегающее оборудование: облучатель ультрафиолетовый бактерицидный передвижной, бактерицидные лампы.

Лицензию на осуществление медицинской деятельности имеют все ДОО.

Комплексная безопасность ДОО является одним из приоритетных направлений деятельности системы образования Чегемского муниципального района.

*По качеству взаимодействия ДОО с семьей* максимальный балл получили 95% ДОО. 0 баллов не получила ни одна образовательная организация. Динамика по сравнению с 2021 году по данному направлению также позитивна. Меры и мероприятия по активизации взаимодействия с семьей имели позитивные показатели. Анализ показателя «Взаимодействие образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, с семьей» показал положительную динамику в этом направлении.

**Выводы:** На основании проведенного анализа эффективности принятых мер по повышению качества дошкольного образования в образовательных организациях Чегемского муниципального района, реализующих образовательные программы дошкольного образования, можно сформулировать следующие выводы:

стабильный результат достигнут благодаря своевременному прохождению педагогами ДОО курсов повышения квалификации в соответствии с ФГОС ДО, высокий процент посещаемости методических мероприятий, проводимых Управлением образования, ОО и участие в конкурсах профессионального мастерства.

Практически все показатели мониторинга качества дошкольного образования в Чегемском муниципальном районе подтверждены во всех ДОО. Кадровый потенциал дошкольных организаций во многом предопределяет качество образования, поэтому уровень образования, повышение квалификации педагогами ДОО позволяет реализовать основную образовательную программу на должном уровне. Качество обеспечения здоровья и безопасности воспитанников в ДОО представлено на достаточно высоком уровне (созданы соответствующие требованиям санитарно-гигиенические условия; проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья; организован процесс питания в соответствии с установленными требованиями; обеспечена безопасность внутреннего помещения ДОО и территории для прогулок; проводится профилактика и контроль ЧС и несчастных случаев).